
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia vinte 

e dois de agosto de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-se a 

Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Thiago 

Felipe de Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e Cláudio José 

de Deus – Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao Senhor Secretário 

a chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite a todos. Anísio 

Clemente, Cláudio José, Danúbio de Souza, José Carlos de Oliveira, José Doroteu, 

Joselino Santana, Juliana Ellen, Silvânio Aguiar, Thiago Felipe, Viviane Gomes”. 

Constatou-se a existência de número legal, verificando-se a presença de todos os 

vereadores. Vereador Anísio Clemente Filho: “pela ordem, Presidente. Pedir um minuto 

de silêncio em homenagem ao tio do Thiaguinho que faleceu agora, à tarde. Então, pedir 

a permissão de todos para a gente fazer um minuto de silêncio”. Após o minuto de 

silêncio, Senhor Presidente: “obrigado a todos. Obrigado, Anísio”. Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião e 

convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. Logo após, o Senhor Presidente 

comunicou que a Ata da Reunião Ordinária do dia oito de agosto, e a Ata da Reunião 

Extraordinária do dia dezessete de agosto de dois mil e vinte e três foram encaminhadas 

aos gabinetes para os vereadores conferirem-nas. Colocou-as em discussão, nenhum 

vereador se manifestou. O Plenário aprovou as duas Atas por nove votos. Senhor 

Presidente: “leitura de correspondências”. Senhor Secretário: “não tem, não”. 

Continuando,  o  Senhor  Presidente  solicitou  a leitura da proposição que deu entrada na  
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Casa: 1) Projeto de Resolução nº 178/2023, autoria do Poder Legislativo, que “Corrige 

erros materiais, alterando as Resoluções de nº 174, de 13 de julho de 2023, e de nº 175, 

de 13 de julho de 2023, e dá outras providências”. Vereador Joselino Santana Dias: “pela 

ordem, Presidente. Gostaria que o senhor consultasse o Plenário e pedisse dispensa de 

interstícios e pareceres, e que fizesse, ainda hoje, primeira e segunda votação dessa 

resolução”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

pareceres e interstícios e que se faça a votação em dois turnos, ainda nesta reunião, do 

Projeto de Resolução nº 178/2023, autoria do Poder Legislativo, que “Corrige erros 

materiais, alterando as Resoluções de nº 174, de 13 de julho de 2023, e de nº 175, de 13 

de julho de 2023, e dá outras providências”. Em discussão, em votação, os vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto de Resolução 

será votado ainda nesta reunião”. 2) Projeto de Lei nº 2.300/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Regulamenta o acordo judicial entre o Município e o SINDSERP, altera 

as leis municipais que menciona e dá outras providências”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “Senhor Presidente. Boa noite a todos e todas. Boa noite ao público que nos 

acompanha hoje. Senhor Presidente, esse projeto, como bem diz a mensagem, foi fruto 

de um acordo com o SINDSERP, então ocorreu já toda uma discussão em cima desse 

projeto. É lógico, respeitando a Casa, não tem nem que ver, não é? O vereador Danúbio, 

a vereadora Viviane, a gente andou conversando aqui na possibilidade de fazer votação 

desse projeto ainda hoje, já que tem a possibilidade de beneficiar os servidores públicos. 

Então, eu queria aqui, em nome do Danúbio, em nome da Viviane, até a Viviane tem uma  
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dúvida com relação ao projeto, mas ela mesma já ponderou da possibilidade de depois 

ver uma possibilidade de emenda. Gostaria que se consultasse a Casa para a gente fazer 

votação desse projeto ainda hoje, com dispensa de interstícios e pareceres. Caso isso seja 

negado, lógico e evidente, aí eu vou pedir parecer conjunto”. Senhor Presidente: 

“consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação 

em dois turnos, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.300/2023, autoria do Poder 

Executivo. Em discussão”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir, Presidente”. 

Boa noite, colegas vereadores. Boa noite, público que nos acompanha de forma 

presencial, público que nos acompanha de forma remota. Eu também tenho algumas 

dúvidas com relação a esse projeto, apesar de apoiar a iniciativa conjunta do Poder 

Executivo juntamente ao SINDSERP. Mas, por exemplo, todos os professores serão 

contemplados? Porque eu tive acesso ao projeto hoje, quatro horas e trinta minutos. Mas 

eu reconheço, Silvânio, a importância dele, mas se puder me tirar algumas dúvidas com 

relação a Canteiras, Professores, aqueles professores que nem sempre trabalham 12/36, 

os professores de vínculo um, enfim, são algumas dúvidas que, se possível, se puderem 

me responder. E se não, vai feito através de emenda mesmo. Mas fica aqui meus 

questionamentos com relação à classe dos professores, das cantineiras e de outros 

profissionais da educação, porque eu acredito que a gente não pode deixar ninguém para 

trás nesse benefício que será tão importante aos servidores públicos municipais. Eu só 

quero que ele contemple a todos de forma muito justa. Obrigada, Presidente”. Vereador 

Silvânio  Aguiar  Silva:  “o senhor  me  permite, Presidente? Vereadora, eu concordo com  
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vossa excelência e é justamente nesses termos que, tanto eu quanto a Viviane, a gente 

vinha conversando aqui, agora, nesse momento, é justamente em função das cantineiras. 

Os professores, uma dúvida que eles têm são aqueles que trabalham só quatro horas, e aí, 

tem uma discussão jurídica em cima dessa questão do tempo. E o que a Viviane colocou 

aqui agora, na minha opinião, é pertinente, mas é lógico que eu concordo, achei muito 

ponderada a sua colocação, que a gente consulte o Plenário, porque depois, e muito bem 

disse aí, a gente pode fazer uma emenda. Eu acho que tem um grupo muito maior que vai 

ser beneficiado. E eu entendo perfeitamente as colocações, principalmente de alguns 

professores que inclusive mexeram comigo aqui e tal, mas eu acho que tem esse espaço 

ainda para a gente fazer essas colocações. Eu queria ponderar com vossa excelência a 

possibilidade, se puder votar com a gente, mas eu penso que se tiver alguma dificuldade, 

a gente pode fazer o parecer conjunto. O Danúbio mesmo concordou sobre isso. Eu acho 

que seria interessante votar hoje, mas concordo”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “me 

permite aparte?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “perfeito”. Vereadora Juliana Ellen de 

Sales: “concordo contigo, eu acho que as pessoas, de modo geral, vão ser beneficiadas, 

mas só para a gente sempre lembrar de não deixar ninguém para trás e que venham as 

emendas para aprimorar e contribuir. Eu acredito que o que você pede aqui é celeridade 

para que, o quanto antes, as pessoas possam ser beneficiadas e eu estou, sim, de acordo 

com isso”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “perfeito”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “pela ordem, Presidente. Acho que para a gente poder então ter esse tempo 

para  analisar,  Juliana, se vocês concordarem, vamos só fazer o parecer conjunto. E aí, a  
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gente faz a votação na próxima. Pode ser, Silvânio?”. Vereadora Viviane Gomes de 

Matos: “pela ordem”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “vamos ouvir Viviane”. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “eu falo que é um ganho histórico para o servidor. Primeiro, 

boa noite a todos que nos acompanham de casa, todos que estão aqui, na plenária. É um 

ganho realmente. Quando a gente viu a publicidade nas redes sociais e quando chegou 

aqui, na Casa, realmente é um ganho para todo servidor, é um momento de a gente 

construir juntos. E a gente quer celeridade no processo porque quem está na ponta tem 

essa urgência. Mas na proporcionalidade, eu vou lembrar muito das cantineiras que já 

estiveram aqui conosco, que falam da proporcionalidade, nós temos cantineiras com 

jornadas diferentes e, na proporcionalidade, elas sempre se sentem não contempladas 

dentro da jornada delas. E é um momento que a gente pode escutá-las, sendo parecer 

conjunto. E mais, verificar com o nosso jurídico se não há algum caminho legal para a 

gente contemplar também nesse momento que é um diálogo aberto entre Sindicato, 

Executivo e Legislativo, um caminho para a gente contemplar todos os profissionais da 

carreira do magistério, da educação. Então, eu sou mais pelo parecer conjunto para que a 

gente possa inclusive dar esse espaço para que cada servidor nos procure nos nossos 

gabinetes, trazendo suas intenções para que a gente possa ajudar. Está bom?”. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, nesse sentido, então, pelas contribuições que 

tivemos aqui, eu concordo. Vou, então, pedir parecer conjunto. E aí, a gente tenta votar 

na próxima reunião plenária”. Senhor Presidente: “perfeito. Vamos fazer o pedido de 

parecer  conjunto. Coloco em discussão a proposta do vereador Silvânio Silvano para que  
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seja realizado parecer conjunto das comissões. Em discussão, em votação, os vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Será realizado o parecer 

conjunto das comissões: Legislação e Justiça, Serviços Públicos Municipais, Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas”. 3) Projeto de Lei nº 2.301/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Altera parcialmente a Lei Municipal nº 2.969, de 28 de fevereiro de 2023, 

acrescendo ao quadro contido no art. 1º a entidade que indica, para recebimento de 

subvenções, contribuições e/ou auxílios financeiros”. Vereador Joselino Santana Dias: 

“pela ordem, Presidente. Gostaria que o senhor consultasse o Plenário, que pedisse 

dispensa de interstícios e pareceres, e que se fizesse ainda hoje primeira e segunda 

votação”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

interstícios e que se faça a votação em dois turnos, ainda nessa reunião, do Projeto de Lei 

nº 2.301/2023. Em discussão”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir, 

Presidente”. Esse projeto chegou até a mim às quatro horas, quarenta e oito minutos do 

dia de hoje, o que impossibilitou que eu fizesse uma análise aprofundada dessa proposta 

que visa destinar seiscentos e vinte e cinco mil reais para a Associação Cultural Esportiva 

Arte de Minas. Outra coisa também que faz com que eu não consiga apreciar com 

profundidade essa proposta é que não está anexado ao projeto o estatuto da Associação 

Cultural Esportiva Arte de Minas, isso impossibilita que eu faça a verificação da 

finalidade social dessa instituição. Nós também não conseguimos comprovar que a 

instituição está apta a exercer essa atividade, nós não conseguimos (quando eu digo nós, 

eu  e  o  meu mandato) comprovar, através do projeto que foi encaminhado, se a instituição  
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tem experiência com a atividades equestres, não conseguimos encontrar informações 

sobre a classificação nacional das atividades econômicas, da atividade primária e 

secundária para os exercícios da atividade ao qual a Associação está sendo contratada. O 

PL também não cita o CNPJ da associação que será contratada, o que dificulta a consulta 

da mesma. E como eu prezo aqui pela fiscalização da aplicação do dinheiro público, isso 

é extremamente importante para que eu possa votar com a seriedade que esse projeto 

merece. Então, eu fiz uma simples consulta e vi que essa Associação, inclusive, tem sede 

em Belo Horizonte. Eu acho que talvez a gente possa ver se tem alguma associação aqui, 

do município, que está apta a receber esse tipo de subsídio, inclusive no valor de 

seiscentos e vinte e cinco mil reais, porque é uma festividade histórica no nosso 

município, que já foi realizado inclusive por outras gestões, onde o nova-limense, e aí eu 

me incluo, gostamos muito. Eu acho que a gente poderia buscar valorizar alguma entidade 

local, mas precisaria averiguar, porque essa, sendo de BH e não tendo acesso a essas 

informações, eu não consigo saber se ela está apta ou não. E aí, eu queria, se caso algum 

dos colegas tenha essa informação, para que a gente possa votar com celeridade essa 

proposta, se alguém tem os três documentos: o estatuto, o documento de comprovação 

técnica financeira da entidade, a CNAE primário e secundário, para verificar a finalidade 

social. É só isso. Por isso, por esses questionamentos, eu voto contra, de forma muito 

respeitosa ao Zelino, que é admirador das festividades também, mas é só porque para que 

eu consiga exercer qualquer tipo de voto aqui, eu precisaria ter acesso a essas 

informações.  Como  eu  não  tenho,  eu  voto  contrário  à  propositura  do  colega vereador  
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Zelino”. Vereador Joselino Santana Dias: “obrigado, Ju. Eu gostaria, Presidente, que o 

senhor consultasse o Plenário”. Senhor Presidente: “em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos favoráveis e dois contrários. 

O Projeto de Lei nº 2.301/2023 será votado ainda nesta reunião. Segunda parte, discussão 

e votação de projetos. Por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Resolução 

nº 178/2023, autoria do Poder Legislativo, que “Corrige erros materiais, alterando as 

Resoluções de nº 174, de 13 de julho de 2023, e de nº 175, de 13 de julho de 2023, e dá 

outras providências”. Em primeira votação, em discussão. Em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Em segunda votação, em 

discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Resolução nº 178/2023 à promulgação. 

Por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.301/2023, autoria do 

Poder Executivo, que “Altera parcialmente a Lei Municipal nº 2.969, de 28 de fevereiro 

de 2023, acrescendo ao quadro contido no art. 1º a entidade que indica, para recebimento 

de subvenções, contribuições e/ou auxílios financeiros”. Em primeira votação, em 

discussão”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir, Presidente. Tendo em vista 

o meu direito de pedir vistas, como membro inclusive da Comissão de Legislação e 

Justiça, de ter acesso a tais documentos para saber se essa Associação Cultural Esportiva 

Arte de Minas está apta ou não a exercer essa atividade equestre e receber esses seiscentos 

e vinte e cinco mil reais, eu peço vistas para eu tenha tempo de receber do Executivo ou 

de   alguns   dos   vereadores   que   assim   tiver   todas  essas  informações  que  eu  havia  
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solicitado”. Senhor Presidente: “vista concedida, vereadora” Vereadora Juliana Ellen de 

Sales: “obrigada, Presidente”. Senhor Presidente: “terceira parte, discussão e votação de 

indicações, moções e requerimentos”. Senhor Secretário: “não tem, não”. Senhor 

Presidente: “acho que a vereadora precisa fazer um”. Vereadora Viviane Gomes de 

Matos: “uma indicação verbal, me permite, Presidente? Pela ordem. No dia dezessete de 

setembro, nós teremos o Desafio Mountain Bike 2023. Nesse ano, nós perdemos um 

grande incentivador e amante do ciclismo, o senhor Anízio Floriano. Então, eu solicito 

ao Executivo que faça uma justa homenagem a ele, durante esse evento”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. Vereadora, só para ciência, eu 

protocolei um projeto de lei hoje, dando o nome desse evento ao senhor Anízio, mas foi 

tirado de pauta”. Senhor Presidente: “foi, é verdade”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “estava na primeira pauta que foi mandada para a Câmara. O projeto deve ter 

ido para a senhora. Depois se a senhora quiser analisar e a gente poder assinar junto, será 

um grande prazer homenageá-lo”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “ok. Posso 

manter o requerimento?”. Senhor Presidente: “pode, claro”. Requerimento aprovado por 

nove votos. Senhor Presidente: “mais algum? Alguém deseja fazer algum?”. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, não vou fazer requerimento, eu acho que só 

cabe uma justificativa. Eu estou percebendo a Casa, pela segunda vez, cheia de pessoas 

que estão, grande parte delas, interessadas no projeto que, salvo me engano, é seu o 

projeto, Anisinho? Do vereador...”. Vereador Anísio Clemente Filho: “só justificar, você 

me   permite,  Silvânio?”.  Vereador  Silvânio  Aguiar  Silva:  “permito”.  Vereador  Anísio  
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Clemente Filho: “porque hoje a pauta foi bem enxuta. Eu até quero parabenizar o 

Thiaguinho, porque ele está aqui na raça, não é? Porque, na verdade, nem teria sessão. 

Aí, nós conversamos nos bastidores, algumas pautas, minha, de vocês, foram suprimidas 

da pauta”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “mas é justamente isso que eu queria dizer”. 

Senhor Presidente: “justificar, não é?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “vereador 

Anisinho, porque eu percebo que tem pessoas que estão muito interessadas nesse projeto 

e, às vezes, essa explicação é importante. Quero deixar, Anisinho, já aqui consignado que 

eu tenho apoio ao projeto e com certeza a gente vai estar dando encaminhamento nele, 

com o meu voto favorável, lógico e evidente, e dos outros vereadores também. Eu estou 

colocando a minha parte aqui”. Senhor Presidente: “pedir desculpas aos moradores que 

vieram até aqui, e o compromisso na próxima terça-feira, a gente pauta o projeto. Peço 

desculpa a todos vocês. Agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos. Boa noite a todos”.______________________________ 


